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Avvertenze generali

A Importanti istruzioni per la sicurezza
delle persone: LEGGERE ATTENTAMENTE! e
L'installazione, la programmazione, la messa
in servizio e la manutenzione devono essere
effettuate da personale qualificato ed esperto
e nel pieno rispetto delle normative vigenti. ®
Indossare indumenti e calzature antistatiche
nel caso di intervento sulla scheda elettroni-
ca. ® Conservare queste avvertenze. e Toglie-
re sempre I'alimentazione elettrica durante le
operazioni di pulizia o di manutenzione. e I
prodotto deve essere destinato solo all’'uso
per il quale & stato espressamente studiato.
Ogni altro uso e da considerarsi pericoloso. ®
II costruttore non pud comungue essere con-
siderato responsabile per eventuali danni de-
rivanti da usi impropri, erronei ed irragionevoli.

Descrizione

Rivelatore di vibrazione piezoelettrico per ser-
ramenti.

Descrizione delle parti B

@ Sensore

@ Jumper selezione range

© Tamper

@ Jumper LED di rivelazione

© Jumper attivazione LED

O Morsettiera

@ Potenziometro per la regolazione della sen-
sibilita

@ Segnalazione luminosa

Dati tecnici
Tipo RVBO1
Alimentazione [V DC] 9+16
Assorbimento a 12 V DC [mA] 20
Ripple max a 12 V DC, 10- 5
100 Hz [Vpp]
Uscita di allarme NC a 24 V 100
DC [mA]
Tamper NC a 24 V DC [mA] 50
Tempo di allarme [s] >2
Dimensioni [mm] 86x25,5%25
Tfmperatura di funzionamento 0-455
[°Cl
Morsettiera
Bistabile Ingresso memoria d'allarme riferito

a positivo
TAMPER Linea sabotaggio/tamper
ALARM  Linea di allarme NC

ov Negativo alimentazione
+12 Positivo alimentazione
JUMPER

@ Impostazione sensibilita

Q Sensibilita \lD Sensibilita
ON |alta OFF bassa

@ Attivazione/disattivazione LED di rile-
vazione (rosso)

Attivazione: il LED rimane acceso
QON per'alcuni secondi in caso di rile-
vazione

lD OFF Disattivazione

_@ Attivazione/disattivazione LED (verde)
Q Attivazione: il LED lampeggia ogni
ON |3s

1] o | Disattivazione
Legenda LED

I LED acceso, D LED lampeggiante per 1's, |]
LED lampeggiante

Stato modulo verde
Funzionamento normale |]
Indica che ci sono disturbi di fondo o
non si & immessa una corretta sensi- ﬂ
bilita durante I'installazione

Stato modulo r0sso
Allarme in corso D
II'rilevatore & in modalita bistabile I

Il rilevatore € passato da allarme a |]
modalita bistabile

Stato modulo arancio
Rilevazione di un colpo molto forte. u
Impostazione sensibilita troppo alta

Installazione B

Verificare che la superficie d’installazione sia
ben pulita e liscia.

Aprire il rilevatore togliendo il coperchio di
protezione dei led con un cacciavite e svitare
la vite. Rimuovere il circuito stampato e utiliz-
zando due viti fissare la base. Riposizionare il
circuito, effettuare i collegamenti e richiudere il
coperchio di protezione dei led.

Configurazione

Alimentare il rivelatore, il LED verde lampeggia
per 10 s (Jumper @ chiuso). Regolare la sen-
sibilita agendo sul potenziometro, simulando
una vibrazione sulla superficie d’installazione
del rivelatore.

Il prodotto € conforme alle direttive di riferimento vigenti.
Dismissione e smaltimento. Non disperdere nell'am-
biente I'imballaggio e il dispositivo alla fine del ciclo di
vita, ma smaltirli seguendo le norme vigenti nel paese
di utilizzo del prodotto. | componenti riciclabili riportano

simbolo e sigla del materiale.

| DATI E LE INFORMAZIONI INDICATE IN QUESTO MANUA-
LE SONO DA RITENERSI SUSCETTIBILI DI' MODIFICA IN
QUALSIASI MOMENTO E SENZA OBBLIGO DI PREAWISO.
LE MISURE, SE NON DIVERSAMENTE INDICATO, SONO IN
MILLIMETRI.



General Precautions

A Important safety instructions. READ CARE-
FULLY. e Installation, programming, commis-
sioning and maintenance must only be carried
out by qualified, expert staff and in full compli-
ance with the applicable law. ® Wear antistatic
protective clothing and footwear when working
on the control board. e Keep these precautions.
o Always cut off the mains power when doing
cleaning and maintenance jobs.  This product
must only be used for the purpose for which it
was designed. Any other use is dangerous. ®
The manufacturer declines all liability for any
damage as a result of improper, incorrect or
unreasonable use.

Description

Piezoelectric vibration sensor for doors and
windows.

Description of parts B

@ Sensor
@ Jumper for range selection
© Tamper
@ Detection LED jumper
© LED activation jumper
@ Terminal board
@ Potentiometer for adjusting sensitivity
© Warning light
Technical data

Type RVBO1
Power supply [V DC] 9-16
Consumption at 12 V DC [mA] 20
Max. ripple at 12 V DC, 10-100

Hz [Vpp]
N.C. alarm output at 24 V DC

100
[mA]
N.C. tamper at 24 V DC [mA] 50
Alarm time [s] >2
Dimensions [mm] 86x25.5x25
Operating temperature [°C] 0to +55

Terminal board

Bistabile Positive alarm memory input
TAMPER  Sabotage/tamper line
ALARM  N.C. alarm line

ov Negative power supply

+12 Positive power supply

JUMPER
@ Sensitivity setting

QON o .lDOFF

sitivity
@ Activating/deactivating the detection
LED (red)

Ho
1 o
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Low sensi-
tivity

Activated: the LED stays on for a
few seconds a vibration is detected

Deactivated

@ Activating/deactivating the LED(green)
Q Activated: the LED flashes every
ON

3 seconds
lD OFF

LED key

Deactivated

B L0 on, [ LED flashes for 1 second, D LeD
flashes

Module status green
Normal operation a

Background noise or incorrect sensi- D
tivity set during installation

Module status red
Alarm in progress D
The detector is in bistable mode. I

The detector has gone from alarm I]
mode to bistable mode.

Module status orange
Detection of a very strong shake. [I
Sensitivity setting too high

Installation B

Check that the installation surface is clean and
smooth.

Open the detector, removing the LED protective
cover using a screwdriver and unscrewing the
screw. Remove the printed circuit board and
use two screws to fix the base. Reposition the
circuit board, connect it up and reposition the
LED protective cover.

Configuration

Power up the detector; the green LED flashes
for 10 seconds (Jumper @ closed). Adjust the
sensitivity using the potentiometer, simulating
a vibration on the surface where the detector
is installed.

The product complies with the relevant directives in force.
Decommissioning and disposal. Dispose of the packag-
ing and the device responsibly at the end of its life cycle, in
compliance with the laws in force in the country where the
product is used. The recyclable components are marked

with a symbol and the material's ID marker.

THE DATA AND INFORMATION SHOWN IN THIS MANUAL
ARE TO BE CONSIDERED AS SUBJECT TO CHANGE AT
ANY TIME AND WITHOUT THE NEED FOR ANY ADVANCE
WARNING. MEASUREMENTS, UNLESS OTHERWISE INDI-
CATED, ARE IN MILLIMETRES.

Instructions générales

A\ Instructions importantes pour la sécurité
des personnes : A LIRE ATTENTIVEMENT | e
Linstallation, la programmation, la mise en
service et I'entretien doivent étre effectués par
du personnel qualifié et dans le plein respect
des normes en vigueur. e Porter des vétements
et des chaussures antistatiques avant d'inter-
venir sur la carte électronique. ® Conserver
ces instructions. e Toujours couper le courant
électrique durant les opérations de nettoyage
ou d'entretien. e Ce produit ne devra étre des-
ting qu'a I'utilisation pour laquelle il a été ex-
pressément congu. Toute autre utilisation est a
considérer comme dangereuse. ® Le fabricant
décline toute responsabilité en cas d'éventuels
dommages provoqués par des utilisations im-
propres, incorrectes et déraisonnables.

Description

Détecteur de vibration piézoélectrique pour
portails.

Description des parties &

@ Capteur

@ Cavalier sélection niveaux

© Autoprotection

@ Cavalier de détection LED

@ Cavalier d’activation LED

@ Bornier

@ Potentiometre pour le réglage de la sensibilité
@ Voyant lumineux

Données techniques

Type RVBO1
Alimentation [VDC] 9-16
Absorption en 12 VDC [mA] 20
Tension d’ondulation max. en 12 5
VDG, 10-100 Hz [Vpp]

Sortie d’alarme NF en 24 VDC [mA] 100

Autoprotection NF en 24 VDG [mA] 50
Temps d'alarme [s] >2
Dimensions [mm] 86x25,5%x25
Tfmperature de fonctionnement de 04455
[°Cl

Bornier

... Entrée mémoire d’alarme connec-
Bistabile "
tée au positif
TAMPER Ligne sabotage/autoprotection
ALARM Ligne d’alarme NF

oV Négatif alimentation

+12 Positif alimentation

CAVALIER

@ Configuration sensibilité

Q Haute lD Sensibilité
ON | sensibilité OFF faible

@ Activation/désactivation LED de détec-
tion (rouge)

Activation : la LED reste allumée
QON pendant quelques secondes en
lD OFF

cas de détection
_@ Activation/désactivation LED (verte)
Q Activation : la LED clignote toutes
ON

les3s
lD OFF

Légende des LEDS

Désactivation

Désactivation

I LED allumée, D LED clignotant pendant 1 s,
|] LED clignotante

Etat module vert
(fonctionnement normal) |]

Indique la présence de brouillages am-
biants ou la configuration d’une sensi- ﬂ
hilité incorrecte en phase d'installation

Etat module rouge |
Alarme en cours D
Le détecteur est en mode bistable I

Le détecteur est passé du mode [I
alarme au mode bistable

Etat module orange
Détection d’un coup trés fort. Confi- [I
guration d’une sensibilité trop élevée

Installation B

S’assurer que la surface d'installation est bien
propre et lisse.

Ouvrir le détecteur en enlevant le couvercle de
protection des leds a I'aide d’un tournevis et
dévisser la vis. Enlever le circuit imprimé et fixer
la base a I'aide de deux vis. Remettre le circuit,
effectuer les branchements et refermer le cou-
vercle de protection des leds.

Configuration

Alimenter le détecteur, le LED verte clignote
pendant 10 s (Cavalier @ fermé). Régler la
sensibilité a I'aide du potentiometre en simu-
lant une vibration sur la surface d’installation
du détecteur.

Le produit est conforme aux directives de référence en
vigueur.

Mise au rebut et élimination. Ne pas jeter |'emballage
et le dispositif dans la nature au terme du cycle de vie de
ce dernier, mais les éliminer selon les normes en vigueur
dans le pays ol le produit est utilisé. Le symbole et le

sigle du matériau figurent sur les composants recyclables.
LES DONNEES ET LES INFORMATIONS CONTENUES DANS
CE MANUEL SONT SUSCEPTIBLES DE SUBIR DES MODI-
FICATIONS A TOUT MOMENT ET SANS AUCUN PREAVIS.
LES DIMENSIONS SONT EXPRIMEES EN MILLIMETRES,
SAUF INDICATION CONTRAIRE.

06wwme npaBuna 6e30nacHoOCTH

A\ Baxive npasuna TexHWKu 6e3onacHocTyt:
TPOYUTAVTE BHAMATESIbHO! ® MoHTax, nporpam-
MVPOBaHIe, BBOA B 3KCTUTyaTaLvio U TEXHNYECKOE
00CNYKVBAHME OMKHbI NPOU3BOANTHCS KBANMM-
LVPOBAHHBIM M OMbITHLIM MEPCOHANOM B MONHOM
COOTBETCTBUN C TPEGOBAHMSIMM [ASICTBYIOLIX HOPM
6e3onacHocTi. ® VACTonb3yiiTe  aHTUCTATUYECKYI0
ofieXzy W 06yBb Npu padoTe C 3NEKTPOHUKON. ©
XpaHuTe [aHHble UHCTPYKUMW. ® Bceraa oTkiovail-
Te MeKTPONMUTaHUe Mepes BbINONHEHUeM paboT no
YICTKE UMW TEXHUYECKOMY 0GCAYKVBAHMIO CUCTEMBI.
® 3710 U3nEnMe AOMKHO WCMIONb30BATBCA MCKITOYM-
TeNbHO M0 Ha3Ha4eHwto. J1to6oe Apyroe NpUmMeHeHe
paccmaTpyBaeTCs Kak onacHoe. ® dupma-13rotosy-
TeNb CHIMAET C Ce6s1 BCAKYI0 OTBETCTBEHHOCTb 3a
yLep6, HAHECEHHbIA HEenpasubHbIM, OLIMGOYHbIM
1M HEGPEXHBIM MCTIONb30BAHVEM U3AENNS.
Onucanue

[be303neKTpUYecKIin BMOPOAATHMK ANS YCTaHOB-
KI Ha OKHA.

0cHoBHble KommnoHeHTb! Bl

@ [latuvk

@ lMepemblyka BbiGopa Aranasoxa

@ [atunk cabotaxa

@ Mepembluka LED-nHankatopa 06HapyKeHms

© lMepemblyka akTusaumm LED-uHavkatopa

O KnemmHast Koopika

@ [oTeHUMOMETP ANsl PEryNvpoBKN YyBCTBY-
TENbHOCTH

© CseTonHavkauma

TexHU4ECKME XapaKTepUCTUKM

Mogenb RVBO1
HanpshkeHune anektponuTanus [=B] 9 — 16
Motpebnsembii Tok npu =12 B

20
[MA]
Makc. nynbcaums npu =13 B, 10- 5
100 [, [Vpp]
Bbixog curHanmsaumm, H.3. KoH- 100
TaKTbl, =24 B [MA]
[atunk cabotaxa, H.3. KOHTaKTBI, 50
=24 B [vA]
Bpewmst paboTb! curHanuaawm [c] >2
[abapuTHblE pasmepbl [Mm] 86x25,5x25
[vanadoH pabounx Temnepatyp 0-455

[°Cl
KnemmMHasi konogka
Bxog namsTin TpeBOXKHbIX COCTOSIHUI C

Bistabile
MONOXKMTENBHBIM KOHTAKTOM
TAMPER Jlutns cabotaxa/faTumka cabotaxa
UHIUS  TPEBOXHON nrHanm nn
ALARM Il PEBOXHOI ~ CUrHanmuaaumm,
H.3. KOHTaKTbI
ov OTpuuaTenbHbIii KOHTAKT 3NeKTponu-
TaHus
+12 [MONOXMUTENbHBIA  KOHTAKT -~ 3neKTpo-
nuTaHNs
NEPEMbIYKA
@ HacTpoiika 4yBCTBUTENLHOCTY
Bbicokas Huskas
QON YYBCTBMU- YyBCTBM-
TENbHOCTb TEJbHOCTb

O Aktusaums/sbiknioyenne LED-uHamnkaro-
pa 06Hapy)XeHus (KpacHblit)
AKTMBAUMS: B Cy4ae OBHapyeHus
QON LED-mHaMKatop  3aroputcst  PoBHbIM
CBETOM.HA HECKOMbKO CEKYHAL.
1 oee
@ Brntouenue/sbiknioyeHne LED-unamka-
TOpa (3eNneHoro)
Q BkntoyeHne: LED-nHankaTop muraet
ON

KaXzble 3 CeKyHlbl
e

YCINOBHbIE 0BO3HAYEHNA UHANKATOPA

BbiknioueHue

BbIknioueHue

l LED-nHavkarop ropur, |] LED-nHaukarop mura-
eT B TeyeHve 1 ¢, |] LED-uHavKaTop Muraer.

| Cocrosue Mogynsi | 3eNEHblit |
HopmanbHas pabota |]
YKas3biBaeT Ha Hanuune  (HOHOBbIX
MOMEX K Ha TO, YTO BO BPEMA MOH- |
Taxa 1 HacTpoiKi He Obina 3afaHa
MpaBuIbHas YyBCTBUTENBHOCT.

CocTosHue moayns KpacHbIi
TpeBoXHas CUrHanM3aLms akTvBHa 4
13BeLLaTens B 6UCTabUILHOM PEXIME. I
113BeLLaTens nepeLuen u3 TpeBOXHO- I}

10 B 61CTAGMIBHBIA PEXNM.
CocTosHue mopyns OpaH)XEBbIN
O6HapyeH1e CUNbHOMO  yaapa.
YCTaHOBKA  CMINLLKOM  BbICOKOI a
YYBCTBUTENLHOCTY
MonTax B

[poBepbTe, YTOOLI MOHTXKHAS NOBEPXHOCTbL OblNa
POBHOIA, YMCTOI 1 rnaaKon. OTKPOIATE 13BeLLaTeNb,
CHSB 3aLLMTHYIO KPbILLKY LED-UHAMKATOPOB C Mo-
MOLLBO OTBEPTKW, M OTBEPHUTE BUHT. BbiTawmte
MeYaTHyl0 NnaTy 1 ¢ NOMOLLbIO /IBYX BUHTOB 3a-
(DUKCUpYITE OCHOBaHWE. YCTaHOBMTE MeyaTHyo
nnaTy, BbiIMOSIHUTE 3MIEKTPUYECKIE NOAKMOYEHNS
1 3aKPOTE 3aLLUTHYHO KPbILLKY LED-MHANKATOPOB.

HacTpoika

MonaiiTe HanpshkeHe Ha W3BeLLaTenb, 3eMeHblil
LED-uHankatop 6yaet Murath B TedeHne 10 cekyHa
(nepemblyka @ 3amkHyTa). OTperynupyiite YyBCTBY-
TENbHOCTb C MOMOLLBIO NOTEHLMOMETPA, UMUTIDYS
BIOPALIVI0 MOHT2)KHOIA NOBEPXHOCTY M3BELLATENS.

W3gene COOTBETCTBYET TPEGOBaHMAM AEICTBYHOLLNX
HOPMATVBOB.

Yrunusaums. He BbiGpackiBaiite ynakoBKy v YCTPOICTBO
B OKPY)XaIOLLYIO CPELY. YTUIM3MPYIATE 1X B COOTBETCTBUM
C TpeGoBaHsSIMM 3aKOHOLATENbCTBA, AENCTBYIOLLErO
B CTpaHe YCTaHOBKM. KOMMOHEHTbI, MpUrogHble Ans
MOBTOPHOIO  1CMOJb30BaHKS, OTMEYeHbl CrelnanbHbIM
CMBONOM C 0603HAYEHNEM MaTepuana.

KOMMAHUS CAME S.PA. COXPAHAET 3A COBOVI MPABO
HA U3MEHEHVE COLEPKALLIEACA B STON UHCTPYK-
L IHOOPMALIW B NIIOBOE BPEMS 1 BE3 MPELBA-
PUTENIBHOTO YBEAOMIEHWA. BCE PASMEPBI MPVBE-
JEHBI B MM, ECII HE YKASAHO VHOE.



